责任编辑:李一能 视觉设计:窦云阳

未婚妻得房后居然人间蒸发

你讲我评

一天中午,我的手机骤然响起, 一看是陌生的电话, 不知是谁打来 的。接通后电话那头传来抽泣声, "你是柏阿姨吗?"听声音是一个小 伙子。我连忙答道:"是啊!""柏阿 姨。我不一会儿将离开这个世界。在 上海我没有亲人,只想跟你告别"。 我一听吓得不轻,连忙问:"什么事? 你要跟我告别也要把事情说说清楚 啊。"这时,小伙子的心情可能平稳 了点,慢慢把事由告诉我。

小伙子今年26岁,是陕西来上 海打工的。去年在网上与一姑娘相 识。两人一来二去竟情投意合很是 谈得来。姑娘比他小三岁,也是西北 人,长相俊俏,很讨小伙子喜欢。想 到自己家境并不怎么样, 怕姑娘嫌 贫爱富,成家两个字根本就不敢提。 姑娘好像看破小伙子心事似的,多

家境,只要人好什么都好,小伙子乐 得心花怒放。不久小伙子就约姑娘 到陕西老家见父母,老实巴交的父 母,见儿子带了个如花似玉的闺女, 自然是喜不自禁, 天天好菜好饭忙 上忙下地张罗。姑娘也很乖巧,经常 与家人唠嗑,还抢着做家务,乡邻们 都夸小伙子桃花运好。

在陕西老家的日子里, 姑娘似 乎很在意这桩婚事,与小伙子谈得 最多的是买房,声称两人成家后,在 县城买套房,做做小生意。见姑娘这 么诚心诚意,便陪同在县城看房,最 后看中了一套二室一厅的多层房, 房价 5 万元。小伙子来上海打丁只 有5年,并没攒下多少钱,便与父母 商量,父母把家底兜底翻了透,算算 还差2万元,亲友们纷纷慷慨出借。 小伙子喜颠颠地把房子买下,就在 办理房产登记时, 姑娘发话要求房 产证上只能写她一个人的名字,起 姑娘以后就是自己的妻子了, 便爽 快地把只有姑娘一个人名字的产证 办好。买了房子,小伙子憧憬着婚后 甜蜜的日子。

只过了一周,姑娘提出自己有事 要先行回上海,小伙子依依不舍地把 姑娘送上生。 过几天告别了父母. 也 回到了上海。谁知姑娘这一走竟玩起 了失踪。小伙子电话打过去手机是空 号,发短信也不回。小伙子发疯似地 在上海找了个谝,始终没有音信。想 到人财两空,最痛苦的是无法面对父 母,小伙子经不起这样的打击,想到 了自杀。想想茫茫上海,竟没有一个 亲人, 因经常看新老娘舅节日, 便向 朋友找来了我的手机号,爬到附近一 高楼,准备一死了之。

听完了小伙的电话。我首先告 诉他根据物权法新司法解释, 房产 登记不仅要看登记人,而且要看资 金来源。如果小伙子有证据证明他 不走房屋的。听我这么一解释,小伙 子的心一下子放下来。这时,我跟小 伙子说:"为这样的女人去死,值得 吗?""你采取这样极端的手段,对得 起你父母吗?"小伙子一时语塞。过 会儿,小伙子坚定地表示,他一定通 过司法途径维护自己的合法权益, 好好活下去。

上海市人大代表 柏万青

【律师点评】

根据我国《物权法》的相关规 定,不动产的权属以登记为准。本起 纠纷中,房屋已经登记在姑娘的名 下, 因此该房屋应当属于姑娘的个 人财产,小伙子无权要求返还房屋, 除非双方之间另有约定。

当然,小伙子作为房屋的实际 出资人,是否对该房屋就完全不享 有任何权利了呢? 是否他的这5万 元购房款就付诸东流了呢? 并非如 间所购房屋在男女双方分手之后 如何分割的相关司法精神和审判 果他能够提供足够的证据,证明当 初购房时房款实际由他支付,则法 院一般会认定房屋归姑娘所有,但 姑娘应当返还小伙子相应的房屋

在实践中, 我们会遇到不少这 样的情况,有的人以结婚为借口,骗 对方购房,而自己则作为产权人,将 房屋登记在自己名下, 在取得产权 人资格之后马上就与对方提出分 手。因此我们要提醒大家,在遇到对 方以购房并成为产权人为缔结婚姻 关系的前提条件时, 您应当有足够 的警惕心,保护自己的合法权益,不 要因为恋爱中的一时冲动,最后被 骗感情,又被骗财。

上海市申房律师事务所主任

孙洪林律师

土豪风扇、人情胁迫



各位谭粉周末好! 小编来和 大家聊聊这周新民法谭微信公众 号哪些关键词最受关注。

首先是"山寨土豪风扇",一台 比空调还要贵的电扇你会买吗?戴 森的"土豪电扇"虽然贵,但不得不 承认东西的确好,可好东西一出现 就免不了被山寨。上海自贸区近期 销毁大批"山寨"无叶风扇,让我们 越发觉得知识产权保护力度正在 增强,让各种"山寨"产品越来越没 有生存空间。对此一位谭粉在留言 中表示:我们一度以"山寨大国"为 荣,但现在看来是害人害己,习惯 山寨就不会创新,民族复兴也就变 成一句空话。

要被赡养,先立遗嘱分家产, 遗嘱公证遭遇中国式的人情胁 的利益,一些子女们把赡养业务 变成了有偿交换, 逼着老人去做 有利于自己的遗嘱公证。老人为 了安度晚年只能一一从命, 结果 就是出现几份内容完全相反协遗 嘱公证。谭粉们纷纷觉得可悲可 叹,亲情与父母的养育之恩在房 产面前就变得如此不堪一击? 除 了房子、票子,还有什么更值得我 们去追求?

今天就聊到这里, 更多精彩 内容请扫一扫下面的微信公众 号,关注新民法谭微信公众号,小 编等您来聊天!



更多精彩内 更多相形內 一 容,请关注新民晚 2 個 和 报法治类微信公众 张号"新民法谭" 账号"新民法谭" (微信号"xmft2013")

法谭帮邵老伯维护动迁利益

秋佳节,正是人月两团圆的日 子,然而,今年中秋期间,上海市 申房律师事务所主任孙洪林律 师,接待了一起因动迁纠纷而导 致父子反目的法律咨询案件

前来咨询的是80多岁的邵 老伯,老人家的老伴过世多年, 这些年他一直一个人居住在自 己承租的一套老公房内。儿子刚 结婚那会儿是与父母同住的,之 后买了新房就搬了出去,但是 儿子、儿媳和孙子的户口都还 在这套老公房中。后来,邵老伯 的老公房遇到动迁, 儿子当时 提出,父亲年事已高,一个人与 动迁组协商肯定有诸多不方 便,不如由儿子代劳,帮父亲处 理动迁事宜。另外,由于老房子 这里搞动迁, 进出又乱又不方 便,不如就让老人家暂时搬去 自己家里居住。邵老伯很感动。 觉得儿子很孝顺, 自己也不用 多操心了, 于是将动迁一事全 权委托给了儿子。

等老房子拆掉了之后,儿子

称他们家就分到了一套动迁安 置房,老人家当时也没多想。不 久后与老邻居聊天得知,他们那 片地块动迁每户获得的动迁利 益远不止这些,这时老人家才上 了心。多方打听后才知道,原来 他家那套老公房动迁后分得了 两套动迁安置房和部分动迁款, 而两套动迁安置房居然都上了 儿子的名字。

邵老伯大为恼火, 他是房子 的承租人,儿子不但欺骗自己,还 独吞了他的动迁安置利益, 但他 又不知道该如何讨回属于自己的 动迁利益。后来,他在报纸上看到 了上海市申房律师事务所的律师 专门为老百姓处理房产法律案 件,干是便前来寻求帮助。

孙洪林律师在详细了解了 案件的情况后,向邵老伯释明法 律,梳理动迁中各方的权利义务 关系。最后, 孙洪林律师免去了 邵老伯的咨询费,并表示如果邵 老伯需要通过打官司来分割动 迁利益,我们将为他提供免费代

黑客盗取数百万存款被捕

曾攻击上海私车拍牌系统



2013 年 1 月 2 日,来沪出差的 刘先生在浦东新区的某家连锁酒店 住宿。期间他在购票网站上购买回 家的火车票。但就在支付时,屏幕上 显示交易未成功。刘先生一开始并 没有放在心上, 而当他准备再次操 作时,他的手机收到一条短信提醒, 说他的银行卡已消费 3609 元。当他 再次查询时, 发现银行卡内的余额 只剩下一毛一分了。在网银失窃后, 刘先生马上拨打了报警电话。

无独有偶,福建省的蔡先生也 遇到了类似的情况。当时蔡先生正 在某宾馆内为自己的"澳客网"账户 充值。同样也是一开始一切正常,到 支付的时候, 屏幕上便弹出提示还 款不成功的小窗口。而当蔡先生返 回网银页面准备再次操作付款时, 发现自己银行卡中的8万余元不翼 而飞,只剩下几角几分。

在 2012 年 12 月至 2013 年 1 月期间,在全国各地陆续发生了多 起类似案件,被害人在购物、充值、 汇款等讨程中, 都出现付款不成功 的提示,但实际上,银行卡中的钱都 被莫名转走,只剩下小数点后两位 的余额。公安机关两个月内连续接 到被害人报案, 发现案子情况非常 相似,根据工作经验,公安机关判断 犯罪嫌疑人有可能是同一人。

经过历时近一年的侦查,公安 机关认定, 案件的始作俑者是一名 黑客,名叫王小峰。他在色情、赌博 网站植入木马程序, 导致访问这些 网站的电脑中毒。当被害人用中了 木马病毒的电脑进行网上支付时, 病毒发作,之后嫌疑人进行交易数 据修改,被害人网络银行中的钱款 就被悉数盗取。最后公安机关获悉 全案数额达数百万元,被害人达一 百多个。公安机关通过技术手段查 出涉案黑客作案时使用的 QQ 号 码,锁定了犯罪嫌疑人王小峰,并在 泰国将其抓获到案。

其实, 早在 2010 年, 王小峰就 曾经出现在另一个黑客案件中。当 时上海国拍公司的私车拍牌正在紧 张的进行中,但该系统却突然瘫痪, 最终导致未能完成私车拍牌工作。 而王小峰就是这个案件中编写木马 程序,破坏私车拍牌系统的黑客。

据调查, 王小峰前次犯罪出狱 后不久就去了泰国,直到此次被抓。 而这个时间段与案件发生的时间段 正好吻合。而他也具备作案能力和 可能,王小峰娴熟地掌握着设木马、 抓肉鸡的"里客"技术, 两次犯罪的 手段极其相似。由于王小峰没有看 到全案的证据, 所以对自己利用虚 拟服务器将作案轨迹进行了掩藏很 有信心, 多次在技术问题上试探民 警和公诉人,反过来印证了他的作

对于巨额现金的来源, 王小峰 辩称是自己在泰国做导游时赚的。 可是从提审的情况来看, 王小峰性 格木讷,寡言少语,连泰语都讲不了 几句,实在不像是一名导游。

本案中,公诉人还对王小峰讲 行了测谎。专业测谎人员通过在对 象身上架设仪器,获取对象呼吸、血 压、动作、指脉、皮电等数据,并通过 专门的仪器和软件对这些数据进行 比对分析, 可以判定对象是不是在 撒谎。测谎结果不是一项法定的刑 事证据,但它可以帮助公诉人形成 内心确信,也可以震慑犯罪嫌疑人, 攻破其心理防线,是目前侦查办案 中正在尝试使用的一项技术手段。 而最后的测谎结果, 也证实了王小 峰就是那个黑客。

目前, 浦东新区人民检察院以 盗窃罪对王小峰提起公诉。

市井法案 再婚老人被子女逼离婚

75 岁的张大妈和82 岁刘大爷 是一对再婚老人,已经结婚10年了, -直互相照顾、彼此情深意浓。 可是 现在,他们却在子女的陪同下到法院 要求离婚。在法院里,两位老人四目 相望,默默流泪,满是留恋和不舍。

原来在10多年前,张大妈和刘 大爷各自有着完满的家庭, 原本希 望安享晚年,可是却漕遇丧偶,两位 老人干是走到一起组成再婚家庭。

刘大爷提议要带张大妈出去周 游世界,可是在一次去云南的旅游 徐中,刘大爷不小心遭遇了车祸,无 奈两位老人中止旅游的计划, 张大 妈带着刘大爷回上海养伤。

刘大爷的儿子小刘来到医院看 到自己父亲受伤, 认为是张大妈没 有照顾好老爷子。张大妈的女儿阿 丽听到埋怨后,顿时火冒三丈,认为 自己母亲在刘大爷受伤后尽心尽力 照顾一点怨言都没有, 再说车祸岂 能全怪母亲?

双方子女因为这件事儿吵得不 可开交,两位老人被迫暂时分开。而 小刘则直接代替父亲起诉离婚。

因为离婚案件当事人必须亲自 到底,不能让别人代表,所以,小刘用 轮椅将父亲推到法院。两位老人大半

年之后,终于相见,刘大爷的一句: "你还好吗?"让张大妈泪流满面。

法官也看明白了两位老人根本 不想离婚,是子女因一时气愤使然。 最后法官以夫妻双方并未破裂为由 判决不准离婚。双方子女们并不认 同这样的判决,准备上诉,可是法律 规定:第一次起诉离婚法院判决不 准离婚的,必须在第一次判决生效 后半年才可以再次起诉。法官对两 位老人的子女进行了教育, 他们终 于听从了法官意见,将张大妈接回 了刘大爷家里,双方子女冰释前嫌, 重归于好。 洁蕙